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1. ΣτονR-διανυσματικό χώροR5
, εφοδιασμένο με το σύνηθες εσωτερικό γινόμενο, έστω

V οδιανυσματικός υπόχωρος, πουπαράγεται από ταδιανύσματα v1 = (0,−1,−1, 0, 0),
v2 = (1, 1, 1, 1, 0), v3 = (−1, 0,−6, 3, 0), v4 = (−12, 0, 0, 14, 0).
(αʹ) Ξεκινώντας από τη βάση {v1, v2, v3, v4} και ακολουθώντας τη διαδικασία Gram-
Schmidt κατασκευάστε ορθογώνια βάση του V .

(βʹ) Από την ορθογώνια βάση του (βʹ) κατασκευάστε ορθοκανονική βάση του V .

2. ΣτονC-διανυσματικό χώροC4
, εφοδιασμένο με το σύνηθες εσωτερικό γινόμενο, έστω

V ο διανυσματικός υπόχωρος, που παράγεται από τα διανύσματα v1 = (1,−1, 0, 1),
v2 = (0, 1, 1 + i, 1 + 3i), v3 = (2, 0,−6 + 3i, 7 + 3i).
(αʹ) Διαπιστώστε ότι 〈vi, v j〉 , 0 για i , j.
(βʹ) Ξεκινώντας από τη βάση {v1, v2, v3} και ακολουθώντας τη διαδικασία Gram-
Schmidt κατασκευάστε ορθογώνια βάση του V .

(γʹ) Από την ορθογώνια βάση του (βʹ) κατασκευάστε ορθοκανονική βάση του V .

3. 'Εστω R2[x] ο R-διανυσματικός χώρος των πολυωνύμων με πραγματικούς συντελε-
στές και βαθμό ≤ 2, εφοδιασμένος με το εξής εσωτερικό γινόμενο:

〈 f , g〉 =
∫ 1

0
f (t)g(t) dt ∀ f (x), g(x) ∈ R2[x].

(αʹ) Αποδείξτε ότι η βάση {1, x, x2} του R2[x] δεν είναι ορθογώνια.
(βʹ) Ξεκινώντας από τη βάση {1, x, x2} και ακολουθώντας τη διαδικασία Gram-
Schmidt κατασκευάστε ορθογώνια βάση του R2[x].
(γʹ) Από την ορθογώνια βάση του (βʹ) κατασκευάστε ορθοκανονική βάση του R2[x].

4. 'ΕστωC-διανυσματικός χώροςV διαστάσεως 3, εφοδιασμένος με εσωτερικό γινόμενο

και {v1, v2, v3} ορθοκανονική βάση του V . Με πολύ λίγες πράξεις υπολογίστε το

εσωτερικό γινόμενο 〈(1 + i) v1 + 2i v2 − 3v3, (2 − 3i) v1 + (1 − i) v2 − 2i v3〉.


